

# 李鹏同志遗体在京火化

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛在外地送花圈表示哀悼

李鹏同志病重期间和逝世后,习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对李鹏同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京7月29日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十二届中央政治局委员、中央书记处书记,第十三届、十四届、十五届中央政治局常委,国务院原总理,第九届全国人民代表大会常务委员李鹏同志的遗体,29日在北京八宝山革命公墓火化。

李鹏同志因病于2019年7月22日23时11分在北京逝世,享年91岁。

李鹏同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对李鹏同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

29日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李鹏同志”,横幅下方是李鹏同志的遗像。李鹏同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民等,在哀乐声中缓步来到李鹏同志的遗体前肃立默哀,向李鹏同志的遗体三鞠躬,并与李鹏同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛在外地送花圈,对李鹏同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以其他方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,李鹏同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 我省减轻二孩家庭负担 拟对入托入学进行补贴

### 我省二孩出生比例低于全国平均水平17个百分点

我省人口与计划生育条例自2003年以来已历经5次修正。2015年10月,我国提出“全面实施一对夫妇可生育两个孩子”政策。目前,我省生育水平依然处于较低水平。2018年,我省出生人口中二孩出生人口比例仅为33%,低于全国平均水平17个百分点。

省人大常委会7月29日审议《辽宁省人口与计划生育条例(修订草案)》,省卫生健康委主任王桂芬作出的关于《辽宁省人口与计划生育条例(修订草案)》的说明显示了上述内容。修订草案规定减轻二孩家庭负担,降低社会抚养费征收标准。

#### 减轻二孩家庭负担 拟对入托入学给予补贴

修订草案提出,减轻生育二孩家庭负担,结合本地实际,对生育二孩家庭予以支持,并对其入托、入学给予适当补贴。各级政府应当建立生育支持、幼儿养育等配套政策,合理规划配置儿童照料、学前和中小学教育、社会保障等资源,满足新增人口的公共服务需求。鼓励社区开展幼儿园照护志愿服务,发展家庭服务业,加快培养月嫂和育儿嫂,推动政府、机构、社区和家庭形成婴幼儿照护合力。

修订草案提出,妇女怀孕、生育和哺乳期间享受特殊劳动保护并可以获得帮助。鼓励企业为孕期和哺乳期妇女提供灵活工作时间及必要的便利条件。国家机关、社会团体、企事业单位应当主动创造便利条件,积极支持妇女生育后重返工作岗位。

再婚(不含复婚)夫妻婚前共计生育(含依法收养)一个子女,婚后又生育一个子女的,经批准可以再生育一胎。再婚夫妻婚前共计生育两个以上子女,婚后未共同生育子女的,经批准可以再生育一胎。夫妻生育两个子女,有一个以上子女经鉴定为非遗传性残疾的病残儿时,经批准可再生一胎。

#### 再婚夫妻婚前婚后各一娃 可再生一胎

提倡一对夫妇生育两个子女。对生育两个以内子女的不实行审批,实行免费登记服务,由家庭自主安排生育。

再婚(不含复婚)夫妻婚前共计生育(含依法收养)一个子女,婚后又生育一个子女的,经批准可以再生育一胎。再婚夫妻婚前共计生育两个以上子女,婚后未共同生育子女的,经批准可以再生育一胎。夫妻生育两个子女,有一个以上子女经鉴定为非遗传性残疾的病残儿时,经批准可再生一胎。

在婚假方面,除享受国家规定的婚假外,增加婚假7日;符合本条例规定生育的夫妻,除享受国家规定的产假外,增加产假60日,配偶享有护理假15日。休假期间工资照发,福利待遇不变。参加生育保险的职工依法享受生育保险待遇。

7月29日,本报记者随机采访了一位二孩妈妈,老大11岁、老二5岁,其表示最大的压力来自教育,目前老大除了正常学费以外,课外补课每年大概4万元,老二上私立幼儿园,费用不低,可是如果也像哥哥同样的补课水平,两个孩子每年课外教育费用就要高达10万元左右,这让二孩家庭感到压力重重。对于如何减轻生育二孩家庭负担,受访妈妈很无奈。

降低标准 超生交0.3倍社会抚养费

#### 降低标准 超生交0.3倍社会抚养费

已取得独生子女父母光荣证的城镇居民,

至子女18周岁止,每月发给独生子女不低于10元奖励费或一次性奖励2000元。职工退休后,由所在单位每月发给10元或者一次性发给2000元补助费;无工作单位人员男满60周岁、女满55周岁后,按照有单位人员标准发给补助费。独生子女死亡或者伤残等级为三级以上且取得残疾证,不再生育或者收养子女的,属于企业职工,退休后由其所在单位一次性发给不低于3000元补助费。对独生子女死亡或者伤残的无法再生的家庭,政府给予帮扶和救助。

降低社会抚养费征收标准,修订草案规定,违反本条例规定生育的,每多生育一个子女,按照子女出生上一年度本市城镇常住居民人均可支配收入或者县农村常住居民人均纯收入的0.3倍,对男女双方分别征收社会抚养费。

7月29日,本报记者与辽宁省卫生健康委取得联系,得到回复为现行标准是违规多生育一个孩子要按照上一年人均可支配收入为标准,计征5倍至10倍的社会抚养费。

辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 经森

## 沈阳昨日发布六条强降雨防御指南

本报讯 记者陶阳报道 7月29日,为增强市民防汛减灾意识,提高避险自救、互救能力,沈阳市防汛抗旱指挥部发布强降雨防御指南。

据沈阳市气象台预报,预计29日18时至30日12时沈阳地区将出现大雨局部暴雨,并伴有雷电、短时强降水等强对流天气。平均降雨量25~50毫米,局部地区达到或超过80毫米。城区降水开始时间为29日19时前后,结束时间为30日12时前后,平均降雨量30~50毫米,局部地区达到或超过80毫米。最大小时降水量可达30~50毫米,主要降水时段为30日04时至30日10时。

极端天气和短时强降雨,极易在城区形成内涝积水、在山区造成山洪泥石流等洪涝灾害,同时降雨往往伴随着雷电、大风、冰雹,容易造成高空坠物、树倒枝折、雷击等次生灾害,极大威胁城市运行和人身安全。在应对强降雨过程中,沈阳市呼吁广大

市民朋友要注意关注天气预报与预警,减少出行,主动避险,不轻信、不传播谣言,共同为实现今年平安度汛发挥重要作用。沈阳市防汛抗旱指挥部将全力组织做好2019年防汛各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

沈阳市防汛抗旱指挥部还提示市民:一、及时了解天气预报,关注汛情预警信息。二、发布汛情预警时,建议调整出行计划,尽量减少外出,避免进入山区、河道泄洪区、蓄滞洪区、采空沉降区及低洼地带等危险区域。三、居住在地质灾害易发地区,请提前熟知预警信号、转移路线、避险场所。遇有险情时,要听从相关部门的转移安排,及时、有序撤离。危险未解除时,切不可返回原危险住地。四、请注意雨天出行安全。五、不要在雨天进入山区沟谷旅游。六、如您需要帮助,请您拨打消防119、安全生产(应急救援)12350等汛期便民热线。

#### 相关新闻

### 如遇大雨 沈阳地铁将为乘客发放一次性雨衣

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 沈阳地铁将视降雨情况,及时启动防汛应急预案,加开备用列车保障运力,发放一次性雨衣方便乘客离站。

降雨期间,沈阳地铁各岗位将积极响应、全力以赴,认真开展各项防汛工作。

调度指挥组将实时收集一、二、九号线各车站雨情,通过加开备用列车等方式保障运力;车站防汛队适时调用防洪沙袋等物资,防止车站出入口积水倒灌,在车站公共区域做好安全警示,在出入口摆放防滑垫;防汛抢险队严密监控

排水设施及重要设备设施运行情况,确保设备状态正常。

降雨期间为方便乘客离站,沈阳地铁会适时向未带雨具的乘客发放一次性雨衣。雨势较大不便于离站时,若乘客聚集在出入口附近及电扶梯上方避雨,易造成拥堵,存在一定安全隐患。

为保障乘客安全,沈阳地铁在聚集乘客较多时,将通过关闭出入口自动扶梯、引导乘客更换避雨位置等措施,有效疏导乘客,防止意外发生。建议地铁乘客听从车站工作人员指引,在合适区域有序避雨,保证出入口畅通。